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Olyan erős volt a sodrása, hogy 

ha véletlenül valaki beleesett, azt 

azonnal magával vitte a gyilkos 

folyó. Egy napon a törzset ellen-

séges telepesek csoportja támad-

ta meg. Jelentős túlerőben voltak. 

Menekülésük egyetlen esélye a 

rohanó folyón való átkelés volt. 

Akik erősek voltak, rögtön felkap-

ták a hátukra, nyakukra a gyere-

keket, betegeket, időseket, sebe-

sülteket, és úgy menekültek. Át-

gázoltak a folyón, és meglepeté-

sükre akkor értették meg, hogy a 

hátukra nehezedő másik ember 

terhe tette őket olyan nehézzé, 

hogy a zúgó víz ereje nem bírta 

elsodorni testüket. A másik em-

ber súlya segítette megőrizni lá-

bukat, és biztonságosan átjutni a 

folyón. 

Jézus leckét próbál adni tanít-

ványainak és nekünk. „Ha biztos 

terepen akarsz járni ebben a vi-

lágban, cipelj magaddal valakit.” 

Ez a kereszt kegyelme. 

G.F. 

Evangélium 
…”Jézus maga vitte kereszt-

jét”… (Jn 18,1-19,42) 

Isten Fia, aki hozzáférhetetlen 

fényességben lakik, nemcsak tes-

tünket veszi magára a földi szüle-

tésben, de odáig jut, hogy leborul 

tanítványai lába elé. Lisieux-i 

Szent Teréz szerint ez az a szere-

tet, ami megalázza magát. Jézus 

leborul a lábunk előtt, leönti azt 

élő vízzel, és gyengéden megcsó-

kolja. Olyat tesz, amit csak egy 

őrülten szerelmes vőlegény képes 

megtenni a menyasszonyáért. 

Jézus nem elégszik meg a meg-

testesüléssel. Át akar minket 

ölelni. Nemcsak megérinti és 

megmossa a lábunkat, hanem 

állandóan közeledik. Próbálkozik, 

hogy minél jobban hozzánk fér-

jen. Ránk néz, beszél, megérint, 

majd belénk jön. Már nemcsak a 

lábunk előtt térdel, hanem a 

szentostyában a szívünkbe telep-

szik. 

A kereszt nem kivégzőeszköz, 

hanem Jézus kétirányú mozgásá-

nak jelzőtáblája. Függőleges su-

gara az Atya felé mutat, vízszin-

tes szára az embereket keresi. 

A két egymásba ácsolt gerenda 

megszakad. Ezért néz Jézus a 

földre. A kinyújtott kezek, lábak 

és fej után a gerendának nincs 

folytatása. Az életút, a terv meg-

törik. Úgy hordja keresztjét, hogy 

nem érzékeli annak irányát, 

szándékát és hatásait. Nem látja 

a gerenda végeit. Mi lesz ebből? 

Mit akar az Atya? Lesz folytatás? 

Mert a kereszt letört szárai után 

csak nagy űr tátong, a végtelen 

semmi van. 

Volt egy indián törzs, aki vala-

mikor Mississippi államban élt. 

Egy gyors áramlású folyó közelé-

ben.  

Római zarándoklat 

november 6-7-8. 
3. rész 

A Szent Péter Bazilika történe-

tével, művészeti alkotásaival he-

lyi idegenvezető ismertetett meg 

bennünket.  

Déli 12 órakor magyar szentmi-

sén vettünk részt a Santa Maria 

in Traspontina templomban, 

majd ebédidő következett, ahol 

többünknek gasztronómiai él-

ményben volt részünk egy pizza 

elfogyasztása közben. 

Ezután egy 6-8 kilométeres séta 

következett a belvárosban, a ba-

rokk Rómába, ahol az idegenve-

zetőnk felkészülésének és részle-

tes ismertetésének köszönhetően 

betekintést nyerhettünk a törté-

nelembe. Közben rövid pihenőket 

tartottunk, ahol szükségleteinket 

elégíthettük ki.  

Láttuk például a Sant’Eus-

tachio bazilikát, mely Róma 

egyik kisebb, de rendkívül érde-

kes és jellegzetes temploma, 

amely a Pantheon közelében, a 

római belváros szívében találha-

tó. A templom a 4. századig visz-

szanyúló hagyományokkal ren-

delkezik, bár mai formáját főként 

a 17–18. századi átépítések so-

rán nyerte el. Nevét Szent Eus-

tachiusról, egy római katona-

tisztről kapta, aki a legenda sze-

rint vadászat közben látott egy 

szarvast, amelynek agancsai kö-

zött megjelent Krisztus keresztje 

– ez vezetett a megtéréséhez. A 

templom homlokzatán ezért lát-

ható egy szarvas fején kereszt, 

amely a templom jelképe is. A 

belső tere barokk stílusú, több 16

–18. századi műalkotással, oltár-

képekkel és márványdekoráció-

val. A templom környéke ma is 

hangulatos negyed, híres például 

a Sant’Eustachio kávézóról, 

amely az egyik legrégebbi és leg-

ismertebb római kávépörkölő és 

eszpresszó-bár. 

A Négy Folyó kútja (Fontana 

dei Quattro Fiumi) Róma egyik 

leghíresebb barokk szökőkútja, 

amely a Piazza Navonán áll. 

Tervezője Gian Lorenzo Berni-

ni, és amely 1648–1651 között 

épült. A szökőkút a pápa világi 

hatalmát szimbolizálja a négy 

akkor ismert nagy földrész fő fo-

lyóin keresztül. A központi obe-

liszk körül négy monumentális 

folyóisten alakja látható: 

Nílus – Afrika: Az arca le van 

takarva, utalva arra, hogy a folyó 

forrása akkor még ismeretlen 

volt. 

Duna – Európa: A legközelebbi 

folyó Rómához, ezért tisztelettel-

jes tartása békésebb. 

Gangesz – Ázsia: A könnyű 

hajózás jelképeként hosszú eve-

zőt tart. 

Río de la Plata – Amerika: 
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Jól döntök? 

Az előző kérdésünkre a helyes 

válasz: c.) magasztalás és közben-

járás 

A Katolikus Egyház Katekizmu-

sa a Mária himnuszokban, imád-

ságokban két mozgást különböz-

tet meg. Első a magasztalás, aho-

gyan Mária énekében a Mag-

nificat-ban is halljuk. Második-

ban a szent Szűz közbenjárását 

kérjük, hiszen ő ismeri az emberi-

ség bűneit és egyszülött Fiának 

irgalmas szeretetét is. 

Új kérdésünk: A katekizmus-

ban hány hitigazság szól a 

Boldogságos Szűz Máriáról? 

a) kettő 

b) négy 

c) hat 

A helyes válaszokat névvel és 

címmel ellátva, csütörtök estig 

dobják be a plébánia postaládájá-

ba. A helyes megfejtők között egy 

csokoládét sorsolunk ki. A szeren-

csés nyertes nevét a január 18-i 

számban közöljük.  

A december 21-i rejtvény nyer-

tese: Tapodi Endréné volt. 

G.F. 

Betűkavarodás 

Az előző kérdésünkre a helyes 

válasz: „Amikor elérkezett a 

nyolcadik nap, hogy körülme-

téljék a gyermeket, a Jézus 

nevet adták neki, úgy, amint 

az angyal nevezte, mielőtt 

anyja méhében foganta-

tott.” (Lk 2,21) 

Az egyik, január 4. és január 11. 

közötti evangélium rövid részleté-

nek betűi kissé összekavarodtak; 

ABC sorrendbe rendeződtek: 

„És eím, egy aghn aghnottz 

az béglő: Ez az én eeerszttt 

afim, abeikn deekmv eiklt.” 

A helyes válaszokat (a bibliai idé-

zetet és a bibliai vers számát) 

névvel és címmel ellátva, csütör-

tök estig dobják be a plébánia 

postaládájába. A Létige segít! A 

helyes megfejtők között egy cso-

koládét sorsolunk ki. A nyertes 

nevét a január 18-i számban kö-

zöljük. 

A december 21-i játék nyertese:   

Nyári Imréné volt.   

Sz.A. 

 

AEÉGILMNUV → EVANGÉLIUM 

Hirdetések 
• Kedden, január 6‑án lesz vízke-

reszt ünnepe. Szentségimádás 

lesz a templomban a reggeli 

mise végétől ½ 9‑ig. 

• Január 11-én a 9 órás szentmi-

sén a Glória énekkar énekel. 

• Akik házszentelést kérnek, le-

gyenek szívesek jelezni a sek-

restyében vagy plébánián. 

Minden kiskundorozsmai testvé-

remnek Istent-kereső, imádságos 

újévet kívánok! 

Anyakönyvi hírek 
Keresztelés: 

Anett, Gera Attila és Táborosi 

Marianna gyermeke a keresztség, 

az Oltáriszentség és a bérmálás 

szentségében részesült december 

26‑án. 
P.Gy. 

Létige 
4. v.: Sir 24,1-4.12-16; Zsolt 

147; Ef 1,3-6.15-18; Jn 1,1-18  

5. h.: 1Jn 3,11-21; Zsolt 99; Jn 

1,43-51 

6. k.: Iz 60,1-6; Zsolt 71; Ef 3,2-

3a.5-6; Mt 2,1-12 

7. sz.: 1Jn 3,22–4,6; Zsolt 2; Mt 

4,12-17.23-25  

8. cs.: 1Jn 4,7-10; Zsolt 71; Mk 

6,34-44  

9. p.: 1Jn 4,11-18; Zsolt 71; Mk 

6,45-52 

10. sz.: 1Jn 4,19-5,4; Zsolt 71; Lk 

4,14-22a 

11. v.: Iz 42,1-4;6-7; Zsolt 

28; ApCsel 10,34-38; Mt 3,13

-17 

Meglepődve hátra hőköl egy kí-

gyótól; a gazdagságot és a félel-

met az ismeretlen világtól is tük-

rözi. 

A közepén egy római kori obe-

liszk áll, amelyet Domitianus 

császár idejéből származó hie-

roglifákkal díszítettek, és Bernini 

emelte a kút fölé. A szökőkút a 

Piazza Navona „színpadának” 

központi eleme. 

A Trevi–kút megtekintése után 

a Spanyol lépcső tetejéről csodál-

hattuk meg a kivilágított várost. 

18 órakor elindultunk a szállá-

sunkra, és időben odaértünk a 

vacsorára. Ezen az estén egy 

újabb olasz fogást, a cukkinis 

tésztát kóstolhattuk meg, főétel-

ként pedig sült csirkecombot és 

párolt zöldbabot ettünk. A vacso-

ra elfogyasztása után egy közös 

beszélgetést kezdeményezett a 

vezetőnk, ahol mindenki szaba-

don elmondhatta, hogy miért jött 

Rómába, mit hozott és mit visz 

magával. Igazán őszinte beszélge-

tés alakult ki. Volt, aki hálaadás-

ként, volt, aki barátnője kérésére, 

volt, akinek nagy álma volt ide 

eljutni és akadtak olyanok is, 

akik hitük elmélyítése érdekében 

csatlakoztak. Természetesen vol-

tak visszatérők is. Érzelmeink 

hatása alá kerültünk az élmé-

nyek felidézése közben. Voltak 

köztünk családok, fiatalok, barát-

nők, és erdélyiek is. 

A beszélgetés és az esti ima 

után mindenki nyugovóra tért. 

Szunyoghné Bálint Mária  

és Takács – Szabó Edit 


